
 

Vigésima Reunião Ordinária  

 

19 de Junho Segunda - Feira  

 

Leitura da ATA da Décima Nona Reunião Ordinária 

 

Correspondências 

 

Relatório nº 29/2017 (Autoria da Comissão de viação,Obras Públicas, 

Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente da Câmara Municipal de 

Mariana): “ Relatório da Visita Técnica à UPA - Bairro São Pedro” 

 

Projetos de Lei 
 

Projeto de Lei nº 57/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Institui e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Mariana o „Canta Mariana - Festival 

da Canção de Mariana‟ e dá outras providências.” 

  

Projeto de Lei nº 58/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Dispõe 

sobre a autorização da criação do Programa Saúde Vocal do Professor para professores 

da rede municipal de ensino e dá outras providências”. 

 

Projeto de Lei nº 59/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): 

“Dá denominação oficial ao Posto de Saúde de Goiabeiras, Subdistrito de Furquim. 

Fica Denominada, oficialmente, Posto de Saúde „Divina Vital Gonçalves‟.” 

 

Projeto de Lei nº 60/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Dispõe 

sobre a criação do Programa Farmácia Solidária a ser desenvolvido nos postos de 

saúde do Município de Mariana, e dá outras providências”. 

 

Projeto de Lei nº 61/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Inclui no calendário oficial do Município de Mariana o evento Festival Mariana 

Viva.” 

 

Projeto de Lei nº 62/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Dispõe 

sobre proibição de participar em licitações e celebrar contratos com o município de 



 

Mariana, as empresas e seus sócios condenados em processos criminais, na forma que 

especifica.”   

 

Projeto de Lei º 63/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento):  “Proibe 

estabelecimentos bancários de recusarem o recebimento de boletos dentro do prazo de 

vencimento e dá outras providências.”   

 

Requerimento 
 

Requerimento nº 152/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves ): 

“Requer que após aprovado seja enviado cópia desta convocação a Secretaria 

competente e ao Chefe da Vigilância Patrimonial para que compareçam em reunião 

em data e hora a ser agendada por essa Casa de Leis, para que prestem as seguintes 

informações: 

● Qual a real situação que se encontra o setor de vigilância patrimonial, pois 

diversos bens públicos estão sendo furtados e degradados, tais como: Creche do 

Bairro São Cristóvão, Arena Mariana, prédios destinado a Moradia do Bairro 

Santa Clara e Morada do Sol, entre outros.” 

 

Requerimento nº 153/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Requer 

que após lido e  aprovado seja enviado ofício convidando a direção do Hospital 

Monsenhor Horta, SOCIEDADE SÃO CAMILO, para se fazer presente em data a ser 

marcada posteriormente, para que possamos tratar de assuntos de interesse da 

coletividade, em relação a saúde e atendimento. 

 

Requerimento nº 154/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que 

após lido e  aprovado seja encaminhado cópia deste procedimento ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, assim como para a Procuradoria Geral do Município e que estes 

encaminhem para as secretarias competentes para juntamente possam responder dentro 

do prazo aos seguintes quesitos: 

● Quais os tipos de tributos vêm sendo recolhidos pela Mineradora Samarco, em 

nosso Município. 

● As empresas contratadas pela Samarco e Vale, assim como pela Fundação 

Renova, são tributadas pelo ISSQN em nosso Município? Sobre qual 

percentual? 

● Haveria a possibilidade do Demutran, firmar algum tipo de acordo para que 

todos os veículos de prestadoras de serviços em nosso Município passem a 



 

emplacar seus veículos na cidade de Mariana, haja vistas, ser o trânsito 

municipalizado? 

● Há algum convênio entre o Município de Mariana, através de sua Secretaria de 

Desenvolvimento e a Associação Comercial e Industrial de Mariana (ACIAM), 

com as empresa que aqui estão prestando serviços para que estas empresas 

possam comprar de nossos fornecedores locais? Poderia a Procuradoria do 

Município propor uma lei neste sentido, uma vez que é Princípio da 

Administração Pública o dever de fomentar a atividade comercial.” 

 

Requerimento nº 155/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos 

Gonçalves, Adimar José Cota, Gerson Cunha e Antônio Marcos Ramos de 

Freitas ): “Requer  que após aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do 

Poder Executivo para que encaminha cópia do presente ao DEMUTRAN, para que nos 

prazos da Lei, encaminhe a essa Casa de Leis: 

● Existe no DEMUTRAN um estudo de viabilidade para instalação de Pontos de 

Táxi na Policlínica Central, policlínica das Cabanas, Previne, Ponto Final das 

Cabanas. Em caso afirmativo solicitamos que envie cópia. Em caso negativo 

solicitamos a possibilidade que se realize.” 

 

 

Requerimento nº 156/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves 

): “Requer que após aprovado seja remetido cópia ao Chefe do Executivo para que 

encaminhe cópia desta proposição a Secretaria competente para que nos prazos da lei, 

preste as seguintes informações: 

● Quais os critérios adotados para permitir, ou não, o estacionamento de veículos 

no terminal turístico de Mariana? 

● Qual a Secretaria Municipal responsável pelo estacionamento do terminal 

turístico? 

 

Requerimento nº 157/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas): “seja enviado cópia desta proposição ao Diretor da Fundação Renova 

solicitando o que segue: 

·         Na área adquirida para a construção do novo Bento, segundo a 

Fundação Renova apenas 10% (dez por cento) será usado para 

reconstrução da comunidade, para evitar possíveis invasões nos 90% 

(noventa por cento) restante, solicita a possibilidade de construção de 

um parque ecológico que poderá ser utilizado não apenas pelos 



 

moradores do Bento Rodrigues, mas por todos os munícipes e 

fomentar o turismo ecológico de nossa cidade. 

 

  

Requerimento nº 158/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“que após aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo 

para que este encaminhe cópia do presente ao Secretário de Saúde, para que nos 

prazos da Lei, encaminhe a essa Casa de Leis: Existe na Secretária um estudo ou 

projeto para se fazer um convênio/criação de uma Casa de Apoio para pessoas que 

fazem tratamento de Quimioterapia e Radioterapia em Belo Horizonte.” 

  

Requerimento nº 159/2017 (Autoria todos os vereadores): “Requer que após 

aprovado seja encaminhado cópia do presente ao Exmo. Sr. Fernando Pimentel, Ilustre 

Governador do Estado de Minas Gerais, com cópia para o Ilmo. Sr. Secretário de 

Segurança Pública do Estado de Minas e Ilmo. Secretário de Relações Institucionais, 

para que este ano de 2017 seja o evento comemorado em nossa cidade de Mariana no 

dia 16 de julho, onde simbolicamente se transfere para esta cidade de Mariana – MG o 

título de capital mineira, seja um evento aberto ao público possibilitando maior 

participação do povo de nossa terra nas comemorações de tão importante data. 

  

Requerimento nº 160/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): 

“Requer que, após aprovado, seja encaminhada cópia do expediente ao Chefe do 

Executivo para que encaminhe cópia para a Secretaria Municipal de Cultura e 

Turismo, para que elabore estudo junto à Associação Comercial e Industrial de 

Mariana (ACIAM) e Secretaria Municipal de Administração e Desenvolvimento 

Econômico, para que juntos desenvolvam projetos em convênio com a iniciativa 

privada para que possam angariar recursos e elaborar premiação para os participantes 

nos eventos carnavalescos a exemplo, premiação para o 1º, 2º, 3º lugar das 

agremiações de Escolas de Samba, assim como, premiação para o 1º, 2º, 3º lugar para 

os blocos caricatos, visando com isso incentivar a atividade carnavalesca e fomentar o 

comércio e o turismo em nossa cidade.” 

 

Requerimento nº 161/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): “ 

Requer que, após aprovado, seja por essa Casa de Leis encaminhado ofício e cópia do 

expediente a Direção da Fundação Renova, requerendo as seguintes informações: 

● Se a Fundação Renova mantém algum convênio/parceria ou algum outro tipo 

de auxílio para com a Casa Lar Estrela, Comunidade da Figueira, APAE, Asilo 

Santa Maria e CAMAR. 



 

● Em caso afirmativo quais os tipos de auxílio ou convênio a referida Fundação 

mantém com as instituições acima. 

“Em caso negativo se existe a possibilidade de firmar parceria entre a Fundação 

Renova com essas referidas Instituições, uma vez que atendem grande parte da 

comunidade carente e portadores de necessidades especiais.” 

 

Requerimento nº 162/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Requer que encaminhe cópia deste procedimento ao chefe do poder executivo, para 

que este encaminhe cópia à Secretária de Municipal de Administração, Senhora 

Arlinda, para que esta forneça as seguintes informações: 

1. Relação dos aprovados para o cargo de fonoaudiólogo no processo seletivo 

simplificado 001/2016. 

2. Quantas pessoas foram chamadas até  a presente data? 

3. Qual o número de vagas que o Município tem para o cargo de Fonoaudiólogo?  

4. Informar a relação dos funcionários e contratados no cargo de fonoaudiólogo, 

bem como o local onde cada um presta seus serviço.  

 

Requerimento nº 163/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que 

seja encaminhada por todas as secretarias do Município de Mariana, a planilha de 

serviços realizados e os valores pagos à empresa Dionízio Ferreira Guimaraes ME.” 

 

Requerimento nº 164/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“ Requer que seja enviado cópia do expediente ao Chefe do poder Executivo ao 

Secretário Municipal de Saúde, Sr. Danilo de Brito e ao Secretário de 

Desenvolvimento Social e Cidadania Juliano Barbosa convocando-os para 

comparecerem em reunião previamente agendada por essa Casa de Leis, na 

oportunidade que envie um convite para comparecer na Referida reunião a Fundação 

Renova e que está possa trazer a Empresa Contexto para falar sobre o convênio 

firmado entre a Fundação Renova e o Município através das Secretarias de Saúde e 

desenvolvimento Social e outro ofício convidando também os funcionários prestadores 

de serviços (  Médicos, Assistente Social, Psicólogos, Terapeuta Ocupacional, 

Dentista, Enfermeiro, Nutricionista) para tratarem sobre:  

Motivo pelo qual a nova empresa contratada pela Renova reduziu o salário dos 

profissionais.” 

 

Requerimento nº 165/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que 

encaminhe cópia deste procedimento ao chefe do poder executivo, para que nos prazos 

da Lei, solicite da Secretaria de Defesa Social, Tenente Braz Azevedo: 



 

Comparecimento à reunião de comissão de Obras na Câmara Municipal, às 10:00 

horas, para o secretário informe o porque continua sendo pago o aluguel do imóvel do 

bairro Cabanas, onde deveria ser o posto da Guarda Municipal, mas encontra-se 

fechado.  

informações do que foi resolvido a respeito do trajeto do ônibus na Rua Goiabeiras, no 

Bairro Santa Rita de Cássia.” 

 

Requerimento nº 166/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas): “Requer que encaminhe cópia ao DNIT (Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transporte e DEER-MG ( departamento de edificações e estradas de 

rodagem de minas gerais), para que estes viabilizem estudo para mudança e 

aperfeiçoamento do traço da curva da estrada de rodagem que liga Mariana a Ouro 

Preto, próximo ao antigo posto Texaco nas imediações da rodoviária de Mariana, 

Rodovia Mg 129.” 

 

Requerimento nº 167/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Requer que após aprovado seja encaminhado cópia ao chefe do poder executivo para 

que esse encaminhe cópia do presente ao secretário Municipal de Administração e que 

esta casa encaminhe convite ao gerente da Transcotta S/A para que compareçam a esse 

poder legislativo para uma Reunião onde possamos dirimir sobre: 

● Superlotação nos ônibus itinerário Mariana x Saramenha ou Mariana x Bauxita, 

que atendem os alunos do turno da Manhã do IFMG que moram em Passagem 

de Mariana.  

 

Requerimento nº 168/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas ): “Requer que após aprovado seja remetida cópia do presente ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que nos prazos da lei apresente a esta 

casa informações sobre os valores arrecadados com o uso do espaço da Rodoviária.  

● Qual o valor arrecadado com os aluguéis de cada ponto comercial (lanchonetes, 

bancas e guichês)? 

● Quanto é pago de energia elétrica por cada locatário?  

● Qual o valor arrecadado com as taxas de uso dos banheiro? 

● Quanto é arrecadado com as taxas de embarque e desembarque? 

● Quanto é arrecadado com a aluguel do espaço para eventos? 

● com o que é gasto os recursos arrecadado? 

● Porque a Catraca digital de controle de pessoal não foi instalada uma vez que já 

se encontra no local? Qual providência está sendo tomada para solucionar o 

problema? 



 

● Discriminar todos os valores citados acima. 

● Mais informações pertinentes ao tema para que possa dirimir as dúvidas deste 

Edil. 

 

·         Pedido de Providência 
 

Pedido de Providência nº 287/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas) “Solicita que após aprovada, seja encaminhado cópia deste ao Prefeito 

Municipal e ao secretário de administração, para que nos prazos da Lei, adote as 

providências necessárias para a nomeação de aprovados no concurso público do ano 

de 2013, especificamente no cargo de pedreiro.” 

 

Pedido de Providência nº 294/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas): “Solicita que após aprovada, seja encaminhado cópia deste ao Prefeito 

Municipal, para que nos prazos da Lei, adote as providências necessárias para conter o 

vazamento de água e esgoto no Terminal Rodoviário de Mariana.” 

 

·         Menção Honrosa 
 

Menção Honrosa nº 19/2017 (Autoria dos vereadores Fernando Sampaio de 

Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves Vereador): “Para com o grupo de dança 

“Entre no Ritmo” por sua apresentação e premiação no Programa do Ratinho, no SBT 

e pelas apresentações culturais realizadas no município de Mariana.” 
·           

·         Moção de Aplauso 
 

Moção de Aplauso nº 20/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Para com o Jornalista Pedro Ferreira pelo destaque nos veículos de 

comunicação com o tributo ao Skank, o disco Dois Lados”. 

 

Moção de Aplauso nº 21/2017 (Autoria do vereador Bruno mól): “Para com a 

senhora Marciele Procópio Delduque, pelo notório trabalho à frente da CUFA (Central 

Única  Das  Favelas).” 

Parecer  
Projeto de Lei nº 41/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Reorganiza a lista de 

atividades do código Tributário Municipal em consonância com a Lei Complementar 

Federal nº 157/2016, altera as alíquotas de tributação e dá outras Providências.” 



 

  

Projeto de Lei nº 45/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Torna obrigatório afixar em lugar visível lista de profissionais de Saúde em 

estabelecimentos públicos que menciona e dá outras Providências.” 

 

Lei Orgânica 02/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Dispõe as diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária para 2018 do Município de Mariana e dá outras 

providências.” 

 

Projeto de Lei nº 49/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para 2018 do Município de Mariana e 

dá outras providências.” 

 

Projeto de Lei nº 55/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): 

“Dá denominação oficial à Academia ao ar Livre de Goiabeiras, no subdistrito de 

Furquim. Fica denominada oficialmente, Academia ao Ar Livre „Junior de Paula 

Fraga‟. 

 

Votação 
 

Projeto de Lei nº48/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Institui a 

semana de Prevenção à Gravidez na Adolescência no Município de Mariana e dá 

outras providências.” 

 

  

 


